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Burgermeister-Stellvertreter
Mag. Kay-Michael Dankl
Schloss Mirabell

5020 Salzburg
bgmstv.danki@stadt-salzburg.at

Herrn

GR Dipl.-Ing. Christoph Brandstatter
OVP Gemeinderatsklub
Mirabellplatz 4

5020 Salzburg

Salzburg, am 23.12.2025

Betreff: Beantwortung der Anfrage Nr. §21/2025/142 betreffend
Gemeindestrafe Herrenau-Rott, Salzburg-Liefering

Sehr geehrter Herr Gemeinderat Brandstatter, lieber Christoph,
ich darf die Anfrage gem. § 21 GGO vom 3. Dezember 2025 wie folgt beantworten:

1. Wieso erfolgte bis dato keine Reaktion auf den eingebrachten Antrag?
Das Amt wartet auf das Ergebnis des Verfahrens bezuglich einer etwaigen Ubernahme des
Forellenweges als Gemeindestralle um weitere Schritte abzustimmen.

2.  Wurde mit dem zustiandigen Amt die Angelegenheit bereits besprochen?

a) Wenn ja, wann und mit welchem Ergebnis?

Das Thema wurde im Rahmen der eingebrachten Bescheid-Beschwerde zur Ubernahme des
Forellenweges erortert (siehe Antwort zu Frage 1).

b) Wenn nein, wieso nicht?
c) Wenn nein, wann ist ein solches Gesprédch angedacht?

3. Welche konkreten Schritte wurden seit der Antragstellung unternommen?

Im Jahr 2019 wurden Entwurfs-Planungen fiir den Ausbau der StralRe als eventuelle Zufahrtsstral’e
zur Siedlung Herrenau Rott durchgefuhrt. Dabei ist die Verbreiterung nur unter Ankauf zusétzlicher
Grundstiicke méglich. Das war in der Zeit von Bgm. Preuner aufgrund der ablehnenden Haltung von
Grundeigentimern nicht moglich. Das StraRen- und Briuckenamt hat jedoch laufend kleinere
InstandsetzungsmaRnahmen durchgefuhrt. Des Weiteren wurden Hinweise aufgestellt, die auf die
Fahrbahnschaden aufmerksam machen.

a) Falls keine, wieso nicht?

4. Gibt es finanzielle oder organisatorische Hindernisse, die eine Umsetzung blockieren?

a) Falls ja, welche?

Fur eine Umsetzung sind wie unter Pkt. 3 angefuhrt der Ankauf von Grundflachen erforderlich. Aufgrund
finanzieller Einschréankungen in Verbindung mit der niedrigen Prioritat in Bezug auf die
Verkehrsbedeutung des Weges kann seitens des Amtes kurzfristig keine Generalsanierung erfolgen.

Mit freundlichen GruRen,

g. Kay-Michael Dankl



